

# нашевРЕМЯ

# 2

(7344)

## У РУССКОГО НАРОДА— ОДНА ВЕРА

В первые дни нового года наш корреспондент встретился с отцом Тарасием, и вот такой получился разговор...



как не доделают Царские врата и Иконостас. «За просто так» никто не хочет делать, а средь у церкви не хватает, чтобы оплатить все расходы. В основном, хорошо помогают старушки. Будем надеяться на пожертвования. Думаю, что если бы предприятия дали по 60—100 тысяч, то для них это было бы большим убытком, а у нас бы работа продолжалась. Еще хочу напомнить, что пожертвования не облагаются налогом, поэтому все средства пойдут на ремонт и обустройство Храма.

— Отец Тарасий, многие в районе считают, что церковь не должна находиться в бывшем Доме культуры. Многие еще помнят, что не так давно здесь происходили всяческие светские оргии и развлечения. Как Вы сами относитесь к подобным разворовкам?

— Да, я слышал об этом, но мое мнение следующее. Человек может омогнить любое место, но он же может его и освятить своими делами, молитвами. Ведь многие прекрасные храмы в свое время были превращены в склады, сараи, учреждения, их засекретили безбожники. Но сейчас они опять действуют, они освящены, так же, как и наши храмы.

— Сделали мы немножко. Хотя удалось переменили отопление с помощью рабочих: ПОЖКОХ, большая им благодарность, за это. Французы в окна еще не попады.

— Стеклопакеты рамки, П. Н. Борхонец хорошо нам помогла со строительством пристройки, дала бесплатно цемент и кирпич. ЗИЛ безвозмездно дал десять листов железа на купол, но его недостаточно, чтобы покрыть крышу. Сейчас есть возможность железнодорожности, но нужно его тоннами 5, а одна тонна стоит 35 тысяч. Придается просить денег у предприятий района. У нас на счету денег недостаточно, да еще сколько за работу придется заплатить... В зоне низко

денег. Я должен сказать, что индийская философия не для русского народа, она далека от православия и Бога. Однако люди, вместе того, чтобы поддержать свой храм, отклинулись на идеи, далекие от христианства.

Многие сейчас пытаются опорочить Православную церковь, упрекают, что якобы в свое время мы продались коммунистам. Они вносят только смуту в церковь и в души людей. Православная церковь пережила трудные времена. Священников, архиереев губили на Соловках, а те же, кто сейчас пытается внести смуту и опорочить, в то время уехали за границу и ели там американские кексы.

Да и совсем недавно, я помню, как жили священнослужители. Если я получал 500 рублей зарплаты, то в тройном размере платил за квартиру, в три раза больше, чем у остальных брали налоги.

Брат души человеческой не спит и все делает для того, чтобы внести в нее смуту. Но для русского народа русская Православная Соборная Апостольская церковь была единственной правильной верой, и даже в слове «православная» корень ПРАВО (означает правильная). И еще мне хочется спросить у тех смутьянов, которые сейчас подняли голову: где же вы были 70 лет, почему жалчали, а теперь пытались навязать свои идеи?

— Отец Тарасий, как церковь относится к разного рода целителям, предсказателям? Они ведь тоже уверяют, что лечат от имени Бога и крепко верят в Него!

— Церковь не признает целителей. Народ сейчас до того доделал, что верит этим прорицам. Помните, както они предсказывали, что в такой-то день должен наступить конец света. Я несколько раз говорил на проповеди, чтобы не верили этим слухам. Когда будет конец света, об этом и ангелы не знают. На таких людях нужно не благословлять.

Интервью подготовил

В. ЯЗОВСКИЙ.

### С днем рождения!

Поздравляем дорогого мужа, папу и дедушку Виктора Петровича АРЫШЕВА с 65-летием! Желаем жить всегда без огорчений, без обид и без утрат. А хорошее здоровье будет лучше всех наград. ЖЕНА, ДЕТИ И ВНУКИ.

Поздравляем с 70-летием нашего дорогого мужа, отца и дедушку Григория Митрофановича ЯКИМЕНКО! Желаем крепкого здоровья, долголетия, радости, счастья, ЖЕНА, ДОЧЬ И ВНУЧКА ЛЕНОЧКА.



### РОЖДЕСТВЕНСКИЙ СЮРПРИЗ

Все еще хорошо помнят, как в прошлом году на полтиной за литр молока, второй день нового года так Мол, пора уже привыкнуть: подорожнули (либерализовались) цены на все продукты и товары, росли на все дукты и товары, что в этом году можно отказать себе в первом, втором, яйцах и мясе, колбасы и третьего обещалось. Вздохнули: пронесло. Но нет! С мясом даже, но без молока и хлеба не прожить. А как четвертого января снова жить, если кроме пенсии, покупатели были ошарашены: если еще вчера пластили в магазине по двадцать «с хвостиком», то теперь

Н. МАРШЕВ.  
Яз, ул. Ленина.

### ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПЛАНЫ ВЫПОЛНЕНЫ

Как и многие промышленные предприятия страны, завод лесного машиностроения с большими трудностями входит в рынок. Но благодаря успешному труду коллектива производственные планы рисунок Дмитриевский. Настрой коллектива завода преодолеть трудности, погребения (наездник Виктор Дмитриевский). Настрой коллектива завода преодолеть трудности, погребения (наездник Виктор Дмитриевский).

Успешно погрудились с зарплатой и труженики цеха № 1, работающие на выпускке производственных щитов, где на

НАШ КОР.

### КОНЦЕРТ В ЧЕСТЬ ОТКРЫТИЯ КЛУБА

Шелый год в Бекете не оставил яиц: яиц работали сельский дом сконцертный СДК «Старый кантон культуры». После пожара неизвестные включили группой его отремонтировали. И вот РДК «Улыбка». 22 декабря они снова открыли свои двери для юношества концертом остались ложи и детей. На это все дозволено, особенно открытие в канун Нового года, так как она не состоялся большой только слушала эстрадные праздничный концерт. А песни, но и танцевала.

13 января с 23 часов приглашаем всех желающих на центральную площадь поселка для встречи старого Нового года! Программа разнообразна и предполагает много веселья: будут гадания, хороводы, пляски, песни, новогодняя потешка. Для ряженых подготовлены солидные денежные призы.

Отдел культуры.

# ДАРЯТ ЛЮДЯМ ТЕПЛО

Мороз в новогоднюю ночь ударили крепкий. До минус 35 опустились столбики термометров. Но в тепле и уюте встретили Новый год жители квартир, отапливаемых котельной № 1 АО «Ялес». Надо сказать, что слово, данное начальником, котельной № 1 В. И. Прохоровым читателям газеты перед началом отопительного сезона о том, что тепло будет, сдержано. Половина зимы позади, а серьезных срывов в работе котельной не было. Думаю, что во вторую половину в квартирах по-прежнему тепло будет, ведь, как говорится в народе, как встретишь Новый год, таким он и будет. Конечно, не все так просто для 47 членов коллектива, которые и днем, и ночью в угольной пыли и саже поддерживают достаточную

температуру в котлах. Котельная еще далека от совершенства, несмотря на то, что в этом году акционерное общество потратило на ее ремонт и реконструкцию значительные средства. По словам В. И. Прохорова, в прежние времена на эти средства можно было бы котельных пять таких же соорудить. Заменили в минувшем году два старых котла на новые, и теперь на выходе поддерживается температура до 70 градусов тепла. Новосибирские монтажники продолжают работать над установкой третьего котла. Этот котел необходим для подстраховки в случае аварии, а также его можно будет подключать при сильных морозах. Его обещают смонтировать в этом месяце. На уголь, привезенный из Хакасии, на-

чальник котельной также нареканий не имеет. Хороший уголок, качественный. Так что в производственной сфере котельной № 1 установленся порядок. Улучшаются и условия труда рабочих. «Конечно, в белых халатах мы не работаем», — рассказывал мне Владимир Иванович, — но отделали бытовки, лабораторию и душевые кафелем. Если раньше окна котельной были заколочены досками, то сейчас они застеклены. У людей появилось желание работать, значительно меньше мы увольняем за прогулы и пьянки. Зарплата повысилась, люди дорожат своим рабочим местом».

Я попросил начальника котельной назвать лучших рабочих котельной, которые несут людям тепло. «У

нас все работают добросовестно», — ответил он, — и хорошо справляются со своими обязанностями, ведь здесь все зависят друг от друга. А главная благодарность нам — это то, что люди не ходят, не звонят сюда, не жалуются беспрестанно на то, что замерзают в собственных квартирах». А вообще Прохоров попросил не говорить похвальных слов через газету в отношении коллектива хотя бы до апреля, когда отступят холода. Но мы все-таки должны поблагодарить рабочих и вместе с ними новосибирских монтажников уже за то, что тепло в квартиры поступает без перебоев. А в завершение трижды плюнем через левое плечо, чтобы не сглазить.

И. АЛЕХИН.

## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

### КУЗБASS ЛИТЕРАТУРНЫЙ

В конце декабря в районной библиотеке к юбилею Кузбасса прошла премьера краеведческих альманахов «Огни Кузбасса» («Литературный Кузбасс»), «Провинция», «Разыскания». Премьеру провели работ-

ники библиотеки Т. С. Арышева, Л. А. Гурликова, Н. А. Федорова, И. В. Старицкая. Слушателями этого мероприятия были девятые классы школы № 2 вместе с учителем географии В. Л. Дацук.

### С ХОРОШИМ НАСТРОЕНИЕМ

После долгого перерыва в Судженском Доме культуры для животноводов села прошел тематический вечер. Директор совхоза В. А. Кременев поблагодарил тружеников села за работу, поздравил всех с Новым годом. А потом перед селянами выступили участники художественной самодеятельности. Исполнили они современные эстрадные песни, сатирические частушки, юмористические сценки. За каждый номер зрители благодарили

самодеятельных артистов аплодисментами. Да и как не хлопать — артисты свои, деревенские. Не считаясь со временем, работой, каждый раз приходили они на репетицию, чтобы порадовать своих односельчан.

Особенно тепло принимали фольклорный ансамбль ребят «Березка» (руководитель Н. И. Будорагина).

С концерта все уходили довольные, с хорошим настроением.

НАШ КОРР.

## Читатели продолжают разговор

# НЕ ПУГАЙТЕ ЛЮДЕЙ ДИНОЗАВРАМИ!

— просит нас государственный инспектор Яйского комитета экологии и природных ресурсов И. Барсуков и дает весьма компетентные, на его взгляд, экологические разъяснения публикациям газеты на экологическую тему за последние годы.

Вспомним по порядку. Мясо было вовсе не чернобыльское, а тернопольское. Радиационный уровень у нас в поселке пока нормальный. Есть обеспокоенность обстановкой на станции Судженка, где организована всекузбасская мойка вагонов. Комитетом по экологии совместно с СЭС 7 сентября 1992 года проверен геологоразведочный прибором допустимый радиационный уровень. Он — в пределах нормы. Но за то, что помывочный тупик загрязнен различными выбросами, вагонному депо Тайгинского отделения железной дороги комитет экологии и природных ресурсов предъявил штраф в размере ста тысяч рублей.

По зеленой пыльце из областной лаборатории мы получили ответ, что выпадение пыльцы — это природное явление после

обильного цветения. По сигналу о прибытии на ст. Яя неизвестного груза. При проверке вагон оказался загружен полипропиленом в соответствии с правилами перевозки. Этот полипропилен производится в городе Томске.

Что касается размещения завода обожженных анодов, то его строительство (на основании Закона об охране окружающей среды, ст. 38) не будет разрешено без предварительной экспертизы. Если же строительство завода разрешат, а природоохранные мероприятия не будут соблюдаться, то комитет вправе запретить финансирование такого строительства или наложить на природопользователя штраф. Вопросы: нужен ли Кузбассу этот завод, где его разместить, насколько он будет вреден в эколо-

гическом отношении — должны решать компетентные органы. Если же они будут решаться ими в вред экологии, тогда остается общественности сказать свое решительное слово. Вся документация строительства завода обожженных анодов сейчас представлена комитету экологии и природных ресурсов. Для ознакомления с тем, насколько вреден этот завод для окружающей среды, комиссия экологов с участием главного государственного инспектора В. В. Колбинцева ездила на аналогичный завод в город Саяногорск.

Версия об экологической опасности завода обожженных анодов высказана, а вот как быть с экологически грязными предприятиями, которые размещены

начинается приватизация земель под предприятия. Если землю предприятия выкупят, то только с разрешения компетентных органов при особом режиме пользования. Наши предки наворовали экологических бед, загрязнили реку так,

что в пробе воды содержится 27 ПДК фенола, а окружающую природную среду.

**И. БАРСУКОВ.**

ОТ РЕДАКЦИИ. Уважаемый Иван Егорович. Жизнь нас давно научила: если экологическая экспертиза сделана в радужных тонах, то это еще не значит, что она объективна.

## ДИНОЗАВРЫ ХИМИИ НЕ ЗНАЛИ...

Прочитал в районной газете статью «Как бы не стать динозаврами» и решил предложить свою версию о гибели динозавров. Динозавры жили давным-давно, образования не имели, с химией знакомы не были, вот и вымерли. А люди знают, что серу и углерод в трубе не выпускают (это очень ценные вещества). В трубу при го-

рении вылетают окись серы и окислы углерода. В что если так уж нужны эти атмосфере, соединяясь с обожженными анодами, то пусть ищут технологию их переработки. В виде производства без выбросов. Пока такой технологии не будет, допускать строительства завода обожженных анодов на территории района нельзя.

Г. ПУШ,  
р. п. Яя.

## «ЖИВЕМ БЕЗ ОТОПЛЕНИЯ»

# А СТРАДАЮТ ЖИЛЬЦЫ

Вот и закончился 1992 год. Новый, 1993, начался два самостоятельных предприятия — «Яяагроснаб» и Яйское ремонтно-техническое предприятие (котельная) котельная перешла в распоряжение ремонто-технического предприятия, где руководителем А. А. Баев. Отопительная система проходит через гараж «Агроснаб», диспетчерскую и выходит на общежитие. К ответу был приложен акт комиссии по осмотру системы отопления «Агроснаб» и общежития, которая

пришла к заключению: отсутствие подачи тепла в общежитие — результат низкого давления в системе и закрытия задвижек на крыле «Яяагроснаба». Следовательно, вопрос об отоплении общежития необходимо решать с руководителем М. В. Некрасовом, что

нужно выпустить из системы воздух. До 12 октября жильцы общежития дважды обращались ко мне по поводу того, что горячая вода не поступает в общежитие. Я вместе с ними ходил в общежитие и красный уголок «Агроснаба», снова предупредил М. В. Некрасова, что в красном уголке надо менять задвижку и выпускать из системы воздух. Но на это не было обращено внимания. И это предупреждение было еще тогда, когда температура на улице не опускалась ниже 0.

Если руководство «Агроснаба» считает, что здание общежития передано районнице, то надо было предупредить хозорганы ТМО, чтобы они своими силами ремонтировали отопительную систему в об-

щежитии.

И наконец, о каком акте независимой комиссии идет речь, если ни кочегары, ни руководство РТП не видели в глаза акта, не говоря уже о том, что мы должны были присутствовать при этом, и один экземпляр акта должен быть передан в РТП. А то как-то странно получается: пришли люди, не зная ни системы отопления, ни режима работы насосов и котлов, и делают заключение, что насос не обеспечивает циркуляцию воды. Везде, где система исправна, вода циркулирует, и в этом вы убедились, когда случайно КамАЗом были сбиты трубы через дорогу. Даже после 30-градусных морозов вода в трубах не замерзала: просто трубы были завоздушены или по какой другой причине вода

не попадала в радиаторы общежития.

Не думается, что жители общежития будут благодарны руководителям этих предприятий за внимание к наболевшей проблеме. Они, обратившись в редакцию, надеялись и верили, что руководство войдет хоть мысленно в их положение и чисто по-человечески поможет выйти из критического положения. Но началась переписка двух уважаемых в районе руководителей через районную газету. Редакция не вправе вставать на позицию одного или другого руководителя. Арбитром в этих взаимоотношениях может быть только их взаимное желание помочь людям выжить и тем самым вернуть веру в доброту и порядочность человеческую.



## ПОНЕДЕЛЬНИК

11 ЯНВАРЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.00 Итоги.

6.45 Утренняя гимнастика.

6.55 «Утро».

9.10 «Ночные забавы», Телевизор. 1-я и 2-я серии.

11.25 «Охранная грамота».

12.00—12.20 Новости.

13.20 Телемарафон «Шаг к свободе».

15.00 Новости.

15.20 Телемарафон.

16.00 Концерт.

17.00 Мультфильм.

17.10 «Стартинэндже».

17.55 Новости.

18.15 Звездный час.

18.55 Гол.

19.25 Телемарафон.

20.10 «Мелочи жизни», Телесериал.

20.40 «Спокойной ночи, малыш!».

21.00 Новости.

21.25 «Дикая охота короля Стака», Художественный фильм. 1-я серия.

22.30 Спортивный уик-энд.

22.45 Телемарафон.

23.00 М. Задорнов. «В каждой шутке есть доля...»

00.05 Новости.

00.25—01.40 «Я тебя ненавижу». Телесериал.

Телесериал.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 «Вести».

8.25 Время деловых людей.

8.55 «Меценат года».

9.40 Параллели.

9.55 Параллельные миры.

10.40 К-2 представляет.

11.35 Фарс-мажор.

12.00 «Ниагара», Художественный фильм.

13.30 ТИНКО.

13.35 Крестьянский вопрос.

14.00 По страницам «Вечернего салона».

15.30 Становление бизнеса.

16.05 Там-там новости.

16.20 Студия «Рост».

16.50 Театральный разъезд.

17.50 Бизнес в России.

18.20 Концерт.

18.50 Встречи.

19.00 «Авось».

20.00 «Вести».

20.35 Программа ЭКС.

00.35—01.30 Музыка крупным планом.

20.30 «Пульс».

20.50 Итого...

21.00 «Авось».

22.55 Репортаж.

23.10 Мультфильм.

23.20 «Гей, смоляне, или Как в Смоленске авангардисты фестивалились».

00.00 «Вести».

00.25 Программа ЭКС.

00.35—01.30 Музыка крупным планом.

## ВТОРНИК

12 ЯНВАРЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.00 Новости.

6.35 Утренняя гимнастика.

6.45 «Утро».

9.00 Фирма гарантирует.

9.15 «Кидди-видди».

9.30 «Мелочи жизни», Телесериал.

10.00 Гол.

10.30 Мультфильм.

10.45 Новое поколение выбирает.

11.35 «Люли», Документальный

12.00 Новости.

12.20 «Шерлок Холмс и доктор Ватсон», Художественный фильм. 1-я серия.

«Знакомство».

13.30 «Я тебя ненавижу», Телевизор.

14.45 «Кто там?», Телевизор.

15.00 Новости.

15.25 Деловой вестник.

15.40 Блокнот.

15.45 Концерт.

16.15 Мультфильм.

16.55 «Этот упрямый Финн».

Документальный фильм.

17.15 «440 герц».

18.00 Новости.

18.25 «Останкино» представляет.

18.50 Мультфильм.

19.05 «Возвращение в Эдем», Художественный телевизор.

19.55 Тема.

20.40 «Спокойной ночи, малыш!».

21.00 Новости.

21.25 «Дикая охота короля Стака», Художественный фильм. 2-я серия.

22.30 Документальный фильм.

22.45 Презентация программы «Песня-93».

00.45—01.25 «Максима».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 «Вести».

8.25 Время деловых людей.

8.55 «Снег — судьба моя», Документальный фильм.

9.50 «Святки».

10.25 Фольклор.

10.40 Досуг.

10.50 Музыка крупным планом.

11.45 Антракт.

12.00 «Иможон», Художественный фильм. 3-я серия.

13.30 ТИНКО.

13.35 Крестьянский вопрос.

13.55 «Мать Тереза».

15.20 Антракт.

15.30 Телебиржа.

16.00 Там-там новости.

16.15 Телекроссворд.

16.45 Панorama приватизации.

17.30 Золотая ветвь.

18.00 Хранители истины.

18.30 Давайте разберемся.

19.45 Ассамблея в Таврическом,

19.15 Ушу.

19.30 Чуть ближе.

19.40 Аспект...

19.50 Встречи.

20.00 «Вести».

20.20 Телеторг.

20.30 «Пульс».

20.50 М-топ.

21.20 «Шаг за горизонт».

22.05 Спортиканал.

22.25 Кабаре «Околесица».

23.15 Альбуцид.

00.00 «Вести».

00.20 На сессии ВС РФ.

00.35 Спортивная карусель.

00.40—01.40 Музыкальный экзамен,

## СРЕДА

13 ЯНВАРЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.00 Новости.

6.35 Утренняя гимнастика.

6.45 «Утро».

9.00 Фирма гарантирует.

9.15 Посмотрите-послушайте.

9.25 «Дневной поезд», Художественный фильм.

10.25 «440 герц».

11.10 Брайан ринг.

12.00 Новости.

12.20 «Шерлок Холмс и

доктор Ватсон», Художественный фильм. 2-я серия.

«Кровавая надпись».

13.25 «Дневной поезд», Художественный фильм.

15.00 Новости.

15.25 Телемикст.

16.10 Фирма «Выбор».

16.15 Мультфильм.

16.55 Новогодняя встреча друзей.

17.45 Технодром.

18.00 Новости.

18.25 «Останкино» представляет.

18.50 Мультфильм.

19.00 «Возвращение в Эдем», Художественный телевизор.

19.50 Миниатюра.

20.00 Премьера рубрики «Черта с два...», ТВ расследования.

20.40 «Спокойной ночи, малыш!».

21.00 Новости.

21.25 Старый Новый год: встреча друзей.

23.25 Авторалли Париж —

Дакар.

00.00 Новости.

00.20—01.20 Чак Норрис — чемпион кикбоксинга.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 «Вести».

8.25 Время деловых людей.

8.55 Параллели.

9.10 Без ретуши.

10.05 Альбуцид.

10.45 «Золотая ветвь».

11.15 Хранители истины.

11.55 «Санта Барбара», Художественный фильм.

12.45 ТИНКО.

13.35 Крестьянский вопрос.

14.05 Ностальгические посиделки.

14.35 Антракт.

14.45 Автограф.

16.00 Там-там новости.

16.15 Концерт.

16.40 Студия «Рост».

16.30 Трансросэфир.

17.15 Христианская прогулка.

17.45